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Prova d’accésa C.F.G.S. TECNOLOGIA INDUSTRIAL

EXERCICI 1. (4 Punts)

Encercleu la resposta correcta a cada una de les preguntes seglients. Cada pregunta té una sola
resposta correcta. Cada resposta correcta val 0,2 punts. Tant les preguntes no contestades com les
respostes erronies es puntuen amb 0 punts. Si no es veu clarament quina és la resposta escollida per
una pregunta, o si Sen marca més d’una, es puntuara amb O punts.

1. L’efecte hivernacle es pot corregir:
a) Amb filtres.
b) Reduint la utilitzacié de benzina amb plom als automaobils.
c) Plantant més arbres.
d) Totes les respostes sdn correctes.

2. Les reaccions de fusio:
a) Es produeixen esporadicament a les estrelles.
b) Produeixen una gran energia que, alliberada de cop, dona lloc a una explosié nuclear.
c) Es produeixen al reactor de les centrals nuclears.
d) No s'utilitzen perqué produeixen poca energia.

3. L’energia solar s'utilitza per:
a) Produir electricitat amb cél-lules fotovoltaiques.
b) Produir vapor i amb aquest produir electricitat.
c) Escalfar aigua de piscines, habitatges...
d) Totes les respostes sdn correctes.

4. Dels diferents tipus de carbé:
a) Les torbes tenen un gran poder calorific.
b) El lignit no s'utilitza per trobar-se a gran profunditat.
c) L’antracita té un gran poder calorific.
d) Les hulles tenen el poder calorific més baix.

5. Els taulers de contraxapat es reconeixen normalment per:
a) Es veuen els encenalls.
b) Sén de color marronds, semblant al cartro.
¢) Normalment s'utilitzen recoberts amb xapes de plastic.
d) Al cantell es veuen les lamines de fustes encolades i amb les vetes creuades.

6. El morter de ciment esta format per:
a) Aigua, grava i ciment.
b) Aigua, sorra i ciment.
c) Aigua, grava, ciment i sorra.
d) Aigua, grava, ciment, sorra i additius.

7. Siun cable de seccié S = 2 cm2 aguanta un pes P = 20 N:
a) Estasotmes a un esforg de traccié s = 10 N/cm?
b) Esta sotmes a un esfor¢ de compressié s = 10 N/cmz2
c) Esta sotmes a un esforg de traccié s = 40 N/cm?2
d) Esta sotmes a un esforg de compressiéo s = 40 N/cm?

Prova d’accés a CFGS. Part especifica: Tecnologialndustrial. Convocatoriaordinaria. 2000 Pagna2 de5



Nom i cognoms:

10.

11.

12.

13.

14.

15.

Un assaig de duresa mesura:

a) La resisténcia dels materials a ser ratllats o penetrats per d’altres.
b) La resisténcia dels materials a ser trencats d’un cop.

c) La resisténcia dels materials a ser plegats.

d) La resisténcia dels materials a ser torgats.

El cilindratge és una operaci6 que es pot fer amb:
a) El trepant.

b) La fresadora.

c) Eltorn.

d) L’esmoladora.

En un habitatge ens protegim de fuites eléctriques amb:
a) Un interruptor de control de potencia, ICP.

b) Un interruptor diferencial, I1D.

c) Un petit interruptor automatic,PIA.

d) Un contactor.

Un motor Otto es caracteritza per:

a) Serun motor térmic de combustié interna.

b) Transformar el moviment rectilini alternatiu d’un pisté en moviment circular del cigonyal.

¢) Lacombusti6 rapida d’'una barreja d’aire i benzina a I'interior d’un cilindre, per I'encesa de
les bugies.

d) Totes les respostes son correctes.

La cilindrada és:

a) El volum del pisto.

b) La diferéncia de volum lliure del cilindre entre el PMS i el PMI.
¢) Elvolum interior del cilindre.

d) El volum exterior del cilindre.

Les ballestes s6n elements mecanics que:

a) Estan sotmeses a un esfor¢ de torsio.

b) S'utilitzen com element de suspensid en vehicles.

c) Estan formades per lamines d’acer de la mateixa llargaria.
d) Sutilitzen com element de frenada en vehicles.

En una economia de mercat:

a) Unincrement de la demanda d’un producte provoca la baixada del preu d’aquest.
b) Un increment de la demanda d’un producte provoca la pujada del preu d’aquest.
¢) Unincrement de I'oferta d’'un producte provoca la pujada del preu d’aquest.

d) Depén del tipus de producte el preu d’aquest pujara o baixara.

Quina intensitat de corrent consumeix una estufa eléctrica de poténcia P = 1000W, si la seva
tensio de treball és V =220 V.

a 1=022A
b) 1=45A

0 1=1220A
d) 1=220000A
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16.

17.

18.

19

20.

En un circuit eléctric format per dues resisténcies connectades en paral-lel, de valors Ri= 10 W

i R:=15W, la tensi6 aplicada és V = 12 V. La intensitat de corrent total en el circuit sera:
a) 1=20A

b) 1=048W.
c) 1=048A
d) 1=20W.

En un motor de corrent continu podem invertir el sentit de gir:

a) Invertint la polaritat del debanatge ¢ I'induit o bé invertint la polaritat del debanatge
d’excitacio.

b) Invertint a la vegada la polaritat del debanatge de I'induit i del debanatge d’excitacio.

c¢) Disminuint el corrent d’excitacié amb un reostat.

d) Augmentant la tensié en els borns de la maquina.

En el circuit de la figura, si premem a la vegada els dos polsadors:

a) Labombeta s’encén. S
b) La bombeta s’apaga. —{:ﬂ

¢) Depén del polsador que es premi primer. K
d) Es produira un curtcircuit

Una valvula antiretorn:

a) Nomeés deixa passar el fluid en un sentit.
b) Bloqueja el pas del fluid.

€) Regula la quantitat de fluid que passa.

d) Desvia el circuit cap al diposit.

La forca que exerceix la tija d’'un cilindre a l'avang, si aquest té una superficie S = 100 mmz,

la tija té una llargaria | =10 cm, i se sotmet el cilindre a una pressio P = 6.106 Pa, és de:

a F=6102N
b) F=6.10¢N
¢) F=600N.
d) F=6N.
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EXERCICI 2. (3 punts)

Un motor de gas de rendiment h = 60 %, fa funcionar un muntacarregues que eleva una massa
m = 1800 kg a una algada h = 20 m en 1 minut de temps. Considerant nul-la la forca de fregament
amb ['aire, es demana:

Treball realitzat pel muntacarregues. (0,5 punts)

Poténcia desenvolupada pel motor. (0,5 punts)

Energia consumida pel motor. (0,5 punts)

Volum de gas consumit si, en condicions normals, el seu poder calorific és P. = 42 kcal/ms,
(0,5 punts)

Dibuixeu un diagrama de blocs amb les transformacions energetiques produides en aquest

sistema (2 punt)

EXERCICI 3. (3 punts)

Una bicicleta amb les rodes de diametre d = 900 mm, utilitza un sistema de transmissio format per
cadena, plat amb un ndmero de dents zz = 42 i piny6 amb numero de dents z = 14.
Si el ciclista té un ritme de dues voltes als pedals per segon, es demana:

La relacié de transmissio. (0,5 punts)
Velocitat angular de la roda en rad/s. (0,5 punts)
Velocitat lineal de la roda. (0,5 punts)
Km recorreguts en un tempst =2 h. (0,5 punts)
Avantatges i inconvenients de la transmissié de moviment amb engranatges i cadenes, respecte
de la transmissié per politges i corretges. (1 punt)
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